
Duhovniške vesti. Gospod arhidijakon Franc Hraste!) 
v Konjicah je obhajal dne 9. t. m. v Konjicah 701etnico svo
jega življenja. Visokemu jubilantu, ki je še čil in zdrav, 
kličemo iz dnu srca: Še na mnoga leta! 

Petindvajsetletnica načelnika okrajnega zastopa v Koi-
jem. Dne 30. avgusta je poteklo 25 let, odkar načeljuje okraj
nemu zastopu kozjanskemu č. g. dekan Marko Tomaži*. 
Prav ta dan je pod njegovim spretnim vodstvom pred 25
timi leti zmagala slovenska stranka pri zelo viharnih volit
vah v okrajni zastop. Marko Tomažič. splošno priljubljeni 
današnji jubilant, je ostal njegov načelnik brez presledkov 
25 let. V vseh panogah pravega in trajnega napredka se je 
vedno odlikoval in stal v prvih vrstah. Ne bomo naštevali 
njegovih zaslug za kozjanski okraj, ki so poznavateljem 
razmer v kozjanskem okraju dobro znane! — Obče spoštai 

Tedenske novice. 



Tanje inu ' '■ plačilo. Prečastitemu gospodu na
čelniku naše ist i . 

Na delo za revne uij.. : i prvi strani j>rinašamo 
oklic odbora, ki si je stavil nalogo, da priskrbi revnim 
idadujočim dijakom toplo večerjo. To misel je rodila 
v teh žalostnih časih prava krščanska ljubezen do 
bližnjega. Katoliški možje, dobrosrčne matere, vrli mla 
deniči in usmiljena dekleta, tekmujte med seboj, da 
'■berete kolikor največ veliko milih darov! Posebno na
ši župani in občinski odborniki, ki so v pravem pomenu 
besede izvoljeni zaupniki ljudstva, naj podpirajo na 
vso moč to blago delo. častito duhovščino pa prosimo, 
da ta blag namen dobrim vernikom toplo razloži in pri 
poroči ter v župniji, po občinah in po vaseh organizira 
?biranje živil za dijake. Kjer razmere pripuščajo, naj 
bi se zbiranje začelo 1. oktobra ter končalo vsaj do 15. 
oktobra, da se lahko začne z dijaško večerjo že s 1. 
oktobrom. Sicer pa naj naši zaupniki sami določij.) 
čas in način zbiranja, ker krajevne razmere najbolj po
znajo. Darovi se naj pošiljajo na naslov: Odbor »Di
jaške večerje« v Mariboru, Cirilova tiskarna. 

Darujte d n a za «Dijaško večerjo«! Nekatere župni
je, posebno na Pohorju nimajo toliko živil, imajo pa 
velikanske gozdove. Prosimo, da naši zaupniki zberejo 
am večjo množino drv, ker d n a nujno rabimo za ku
hanje dijaške večerje. 

Tudi sadje za «Dijaško večerjo«. Letos je obilno 
adja. Ponekod ga niti spraviti ne nodo mogli, ker pri
manjkuje posode. Vljudno prosimo, da nam dobrotniki 
naklonijo vsako množino sadja za revne dijake. Sadje 
naj ne bo preveč obtolčeno, da se lahko hrani nekaj 
časa. Priskrbeli smo tudi za to, da bomo v Mariboru 
sadje posušili. Tako bodo revni dijaki dobili za pri
boijšek sveže in suho sadje! 

Vojaški dopusti. Poslanec dr. Hohnjec se je na voj
nega ministra obrnil z interpelacijo, v kateri zahteva, 
da se kmetskim in viničarskim sinovom da v kolik >v 
največjem obsegu dopust za čas vinske berbe in trgan
ja in spravljanja sadja. Ob tem času je namreč na de
želi toliko dela, da ga domači ne morejo zmagati brez 
pomoči svojih in viničarskih sinov, ki sedaj služijo pri 
vojakih. 

Manevrov v Slov. goricah ne bo. Poslanec Žebot je 
na interpelacijo, ki sta jo on in poslanec Roškar vloži'a 
proti nameravanim manevrom v Slovenskih goricah, 
dobil te dni odgovor iz Beograda, da manevrov letošnjo 
jesen ne bo. To sporočamo našim ljudem, da ne bodo 
vznemirjeni. 

Prvi dekliški tabor za Gornjo Savinjsko dolino. (Do
pis iz Rečice ob Savinji). Vkljub slabemu vremenu je prvi 
dekliški tabor za Gornjo Sav. dolino izborno uspel. Zasto
pane so bile Dekliške zveze, Marijine družbe in orliški krož
ki iz treh dekanij. Na okrašenih vozovih so prihajale za 
dobro stvar vnete mladenke iz Solčave, Luč, Vranskega, 
6t. Jnrja ob Tab., Braslovč itd. Prireditlji so vse krasno 
pripravili, vrli Rečičani so pa okrasili hiše, postavili mlaje 
itd. in na ta način počastili celo prireditev. Ob 10. uri se 
je pričela pridiga na prostem pred cerkvijo. Prevzv. knezo
škof dr A. B. Jeglič iz Ljubljane je vnemal dekleta za čed
nostno življenje ter priporočal globoko vero, čisto življenje 
ter pokorščino do staršev. Po pridigi je služil prevzv. gospod 
knezoškof ob obilni asistenci na prostem presv. mašo, pri 
kateri je krasno pel domači cerkveni pevski zbor. Ob 12. 
uri se je pričel tabor, katerega je s krasnim govorom otvar
jal domači gospod župnik. Prav prisrčno je pozdravil mla
denke in ostale zborovalce župan občine Rečica. Kot prvi 
govornik je nastopil profesor Ivan Bogovič iz Maribora, 
ki je govoril o notranjem delu mladinskih organizacij. Na
rodni poslanec Vladimir Pušenjak je razpravljal o vpra
šanju »Žena in javnost« ter pozval navzoče k vstrajnem delu 
v mladinskih organizacijah. Nato so nastopile zastopnice or

. organizacij in govorile o delovanju dekliških zvez, Marijinih 
Solčava, Luče, Vransko, Sv. Jurij ob Taboru, Šmartno ob 
Dreti, Mozirje, Skale, Sent Peter v Sav dol., Nazarje, Ko
karje, Šmartln na Paki in Šoštanj, ki so prinašale pozdrave 
organizacij in govorile o delovanju dekliških zvez, Marijinih 
družb, Orlic, o čednostnem življenju, o izbiri stanu, o dobrem 
časopisju, o ljubezni do Marije itd. Po končanem sporedu 
so se v cerkvi vršile večernice in cela slovesnost končala 
ob 3. uri popoldan. S ponosom lahko gledajo dekliške organi
zacije v* dekanijah Braslovče, Šaleške doline in Gornji grad 
na prvi tabor v Rečici ob Savinji, katerega se je udeležilo 
okrog 2000 mladenk, žen in zborovalcev iz omenjenih de
kanij. Podrobno poročilo o taboru prinese »Naš Dom«. 

Kaj je z ribolovom v Muri? Pravico do ribolova v 
Muri še imajo vedno nemški graščaki iz Ehrenhausena 
in Gor. Cmureka. Ob priliki komisijonelnega obhoda 
meje so naši župani, n. pr. Reiter v Ceršaku, Zohrer na 
Sladkem vrhu in drugi zahtevali od vladnih zastop
nikov, naj vlada da pravico ribolova v Muri domači
nom a ne tujcem. Ta zahteva je upravičena. Naj ima 
delavec in domači posestnik pravico do ribolova. Videli 
bomo ali bodo politične oblasti šle domačinom na ro
ko. Polovica toka Mure je naša, zategadelj zahtevamo 
tudi pravico ribolova za naš del Mure za naše ljudi! 

Silno je jamral Mennolja na samostojni komedji 
dne 8. septembra na Bledu. Kot »slavnostni« govornik 
je silovito tožil, da so Štajerci tako strašno nehvalež
ni, ker ga ne marajo poslušati. Priznal je, da mu ta 
Štajerskem pšenica ne gre več v klasje. Smilil se nam 
je Mermolja. Vertojbski junak je ves scagan vpil: A 
maščevanje, maščevanje nad klerikalci! Mi pa pravimo: 
Mennolja, kar izgini nazaj v Vertojbo. Mi te ne mara
mo, narod te je spoznal, vrgel te je na cesto, ne vsilnj 
se več. Prinesel si sovraštvo, seješ sovraštvo in nesrečo, 
Ljudstvo je že izreklo sodbo nad teboj in tvojo Sami
stojno! Tako se je godilo tudi Judežu . . . 

Kako je Mermolja bežal iz Sv. Jakoba. O nesreči 
l>oslanca Samostojne Ivana Mermolje pri Sv. Jakobu 
v Slov. goricah dne 3. septembra se nam še poroča: Vs: 
je zapustilo hudogledega moža iz . ertojbe. V Slovens
kih goricah se vsak mož in fant, ki še kaj drži na sam 
sebe, sramuje biti pristaš njegov. Kako je dne 3. sept 
hotel Mermolja zborovati v St. Jakobu, ste že poročali 

Gospod urednik, sprejmite še tole dopoinilo: Ko je 
spoštovani naš župan g. Peklar odločno prepivedal 
Memolji zborovalne prostore v svoji hiši, je poslal de
beluhasti junak svojega oprodo nekega grižljavega 
lirusa od hiše do hiše prosjačit prostorov. A povsod 
smola! Nihče, nobeden pošten Jakobčan ne mara imeii 
pod streho povzročitelja nepotrebnega sovraštva v na
ših krajih. Edino upanje je bil Mermolji in Brusu g. 
Arnuš. Zgodaj zjutraj sta došla k njemu in ga vse mi
le in nemile viže prosila za zborovalni prostor. A gosp. 
Arnuš pravi Mermolji: «V moji hiši Samostojna ne bo 
zborovala! Kaj hočete vi pravzaprav pri nas? Dobrega 
nam itak nič ne prinesete, slabega pa ste nam že itak 
dovolj učinili.« Oba politična lovca sta se zatekla nato 
k trgovcu g. Matijašiču. Med sv. mašo sla molče čepeli 
v trgovčevi sobi in premišljevala o nemili usodi Sa
mostojne. Tako bogaboječ je Mermolja, da še k sv. maši 
ni šel. še enkrat sta poskušala omehčati srce gospodar
jevo, a zamanj. Še pred koncem božje službe sta jo po 
skrivni poti vsa zgrevana mahnila iz Št. Jakoba. Mi 
fantje smo pa čakali Mrmolja, da ga na prav poseben 
način pozdravimo, a še le okoli 8. ure smo zvedeli za 
korajžen beg samostojnega generala. Ljudstvo pa go
vori tako: Leta 1920 nas je Mermolja zapeljal na krivo 
pot, vse nam je obljubljal, a spravil nas je v nesrečo. 
Naj se več ne pokaže v naših krajih! Vsi ostanemo zve
sti naši krščanski stranki! Taka je sedaj ljudska sod
ba! 

Novice bi zanimivosti iz Pernic nad Muto. Silni naliv 
v noči od 3. do 4. septembra je napravil mnogo škode. Bi
strica, sicer navaden potok, je narasla v celo deročo reko. 
Enako se je zgodilo začetkom septembra 1916, ko je od
nesla razen enega, vse mostove in cesto razstrgala. Veli
kansko neurje je dne 3. in 4. septembra razsajalo nad Per
nicami, Sv. Jernejem in Sopoho. Dva potoka, ki pritečeta iz 
Golice, nemški Koralpe, in se stekata v bistriškem jarku, 
Dvojni potok imenovanem, sta poplavila celo dolino. Voda 
je odnesla mnogo lesu in vse mostove, tudi onega, ki je 1916 
ostal. In je tako popravilo ceste od Mute do Dvojnega po
toka ob Bistrici, kakor je v načrtu, zopet otežkočeno. — 
Te dni se pričakuje tu obmejne komisije, kar pa ni nič po
sebnega, bilo jih je že tukaj od leta 1919 gotovo že petdeset, 
a vzlic temu nikdo ne veruje, da bodo obmejni kameni dolgo 
stali. — Podružnica Sv. Urban na Planini, ki so jo 1919 
vojaki onesnažili, je sedaj popravljena in zvonik, v katerega 
je lani strela dvakrat udarila, a ne vnela, tudi obnovljen. 
Pernice, prej sicer zakoten kraj, ima sedaj vedno mnogo 
tujcev,, posebno vojakov, le žal, da ni zadosti stanovanj na 
razpolago. 

Poroka dveh naših vrlib. pristašev. (Dop. iz Brežic ob S.) 
častni kanonik, dekan in mestni župnik Jožef Mešiček prid
no in ugledno tukajšnjo mladenko gospodično kontoristinjo 
Mici Ferenčak z gospodom Francetom Frank, vrlim našim 
pristašem, posestnikom in županom v Vitanju. Kot priči sta 
bila navzoča nevestin stric, g. Jožef Ferenčak, trgovec v 
Ljubljani, in ženinov brat gospod Alojzij Frank, trgovski 
poslovodja v Brežicah. Nevesta je bila večletna tajnica 
tukajšnjega izobraževalnega društva, nastopala je mnogo
krat na gledališkem odru, bila je prva načelnica orliškega 
krožka, svetovalka v predstojništvu Marijine družbe, na
čelnica evharističnega odseka, cerkvena pevka in tajnica 
pripravljalnega odbora za katoliški shod. Kako priljubljena 
je bila pri vseh, je pokazala poroka, pri kateri je priso
stvovala polna ceskev vernikov. Marijina družba ji je za
pela v slovo. Med poročno sv. mašo sta ženin in nevesta pre
jela sv. obhajilo. Bog nam daj več takih vzornih nevest in 
ženinov, potem bo v slovenskih družinah kmalu začelo živeti 
novo, vzgledno krščansko življenje. Mladi par naj spremlja 
povsod božje varstvo in blagoslov! 

Sveta birma pri Sv. Juriju ob Šcavnici. Pretekli teden 
smo imeli tukaj sveto birmo, katero smo prav na slovesen 
način slavili. K proslavi je dosti in največ pripomogla naša 
dobra mladina s svojim vstrajnim in neustrašenim delom, 
kjer gre vsa čast orlovskemu odseku. Prav v lepem številu 
so so zbrali naši zavedni fantje in dekleta v krojih in de
kleta Marijine družbe belo oblečena že na predvečer k 
sprejemu škofa. Ob njegovem prihodu ga je pozdravil naj
prej krepek in neustrašen fant v imenu navzočih tovarišev 
Orlov. Govorili so še potem kot vodja fare č. g. župnik ter 
zastopniki Marijine, mladeniške in dekliške zveze. Ginljiv, 
lep in v srce segajoč je bil pred vsem pozdrav mladenke 
Lujzike Topolnikove, ki je pozdravila škofa v imenu orliš
kega odseka. Dan sv. birme je potekel popolnoma mirno in 
brez običajnega pijančevanja, kar je dokaz, da še živi v 
naši mladini čut treznosti in dostojnosti in da besede njenih 
voditeljev niso izgubljene. Tako je prav. Bog živi! 

«Narodni» trgovci v Ptuj*. K seznamu narodnih trgov
cev Podružnice jugoslovanske Matice v Ptuju, objavlje
nem v zadnji številki Slovenskega Gospodarja je treba 
majhne pripombe. Imamo namreč med njimi nekatere tr
govce bolj narodne kot je narod sam. Le pridite v Ptuj in 
opazili jih bodete, stoječe med vrati svojih trgovin demon
strativno s sokolskim znakom. Kako pomilovalno vam 
•dedajo na manj narodne in protidržavne elemente iz oko
lice! Gospodje! Da ne bo nesporazuma in krivice na nobeno 
stran, obesite na svoja vrata napis: Tukaj se prodaja samo 
Sokolom! Spominjamo se izložbe, kjer se je kakor v posmeh 
šopiril čez celo poletje velikanski plakat za sokolski izlet 
v Ljubljani sredi med kmečkimi naglavnimi rutami! Kako 
se je to lepo podalo! Gospod Lenart, le mislite, da je vsaj 
ena ženica ali dekle, ki eventuelno kupi pri vas ruto, bila 
na tem zletu v Ljubljani? Zelo dvomljivo. Gospodje, prodna 
vas, ne trkajte se preveč na vaša sokolsko narodna prša, 
ker še bi bil ves narod tako naroden kot ste Vi, bi lepa 
Slovenija ne bila več slovenska! Našim okoličanom pa pre
pustimo, da spoznajo te ekstranarodne kapacitete. 

Samostojnost v trgovini. (Dopis iz Zavodnje). Samostojni 
župan Martin Ročnik je tudi predsednik občinskega od
bora za pobijanje draginje. Draginjo pa s tem pobija, da 
v svoji trgovini prodaja blago po pretirano visokih cenah 
in s tem trpijo ravno najubožnejši sloji. Celo tobak prodaja 
nad dovoljeno ceno, pri tem pa še ne skrbi, da bi ga imel 
vedno v zalogi, tako, da nas njegova samostojnost še »ri 
tobaku izstraduje; koruzo za ubožne sloje je itak razdelil 
med samostojne »tovariše«, ubogi pa skoz prste gledamo. 
Pa kaj je to njemu. On je samostojen gospod in dela, kakor 
hoče. Pomanjkanja in pravičnosti ne pozna. 

i Kakor vsako leto, tako tudi letos, se bo vršilo običajno 
žegnanje pri Laški podružnici Sv. Mihaelu, dne 21. sept. 

1922. Častilci sv. Mihaela se uljudno vabijo na ta stari, 
precej veliki prijazni hrib sv. Mihaela. 

Vlom v župnišče. V petek, dne 8. septembra so ne
znani zlikovci med službo božjo od 9.—10. ure vlomiti 
v župnišče v Šmartnem na Pohorju. Odnesli so mnogo 
drobiža (cerkvenega), gospodu župniku Sinkotu pre
cej denarja, dve zimski suknji, volneno pelerino, po
steljne rjuhe, obrisače, perilo, (z rdečo znamko F. S. 
in M. S.), črn dežnik, njegovim sestram dve celi obleki, 
pet svilenih robcev in dragocen Zeisstrieder. O tatovih 
ni dosedaj sledu. 

Uničeni vinogradi v okolici D Jakova. Dne 1. t. m. 
je razsajalo silno neurje z vetrom ter točo po vinorod
nih krajih krog D Jakova. Škodo cenijo nad 1 milijon 
kron. 

Darežljivi svatje. (Dopis iz Zavodnje pri Šoštanju). Dne 
21. avgusta je bila pri nas znamenita gostija. Poročila sin 
se ugleden posestnik Anton Potočnik in Katarina Schwam. 
Vzornima poročencema želimo obilo sreče! Bog naj blago
slovi zakon in dobro krščansko hišo. Svatje so nabrali i s 
Dijaško kuhinjo v Mariboru 444 kron, za katere se jim v 
imenu revnih dijakov iskreno zahvaljujemo. 

Enega umoril in dva težko ranil je v nedeljo dne It . 
septembra okoli 7. ure zvečer 221etni Karel Ribič, ki je 
služil kot hlapec v Zamarkovi blizu Št. Lenarta v Slov. go
ricah. Ribič, znan ponočnjak in pretepač je šel na nočno po
tepanje v sosednjo vas Močno (občina Sv. Marjeta ob Pe»
nici) ter je ondi na okrajni cesti blizu Schikerjeve gostilne 
srečal tri pevajoče fante. Bili so to: brata Kari in Josip Be
lec in njun bratranec Jakob Gorjup, vsi od Sv. Lenarta. 
Vračali so se ti trije od svojih sorodnikov v Močni. Bres 
vsakega posebnega povoda jih je Ribič napadel in sicer 
z 30 cm dolgim kuhinjskim nožem, medlem, ko so bili vra
čajoči trije fantje brez vsega orožja, tudi brez žepnih no
žičkov. Kari Belec je takoj izdihnil, kajti bil je od spredaj in 
zadaj strašno razmesarjen. Ostala dva ležita težko ran
jena pri Sv. Lenartu in je po zdravniškem zatrdilu priča
kovati pri Josipu Belecu vsaki trenutek smrt. Ribič je ie 
priznal svoje nečloveško dejanje in sedi že v zaporu v Ma
riboru. 

Odvrnjena železniška nesreča. V petek, zjutraj ste 
med postajama Vuhred in Vuzenica bila osebna vlaka 
415 in 422 v veliki nevarnosti. Po zanesljivih poro
čilih je vlakovodja vlaka 415 pustil brez danega do
voljenja odpeljati iz Vuzenice ter ni čakal privolitve 
od uradnika. Le vsled pravočasne obvestitve proge in 
naloga za ustavitev obeh vlakov od strani uradnika se 
je zamogla preprečiti opasna nesreča. Vlaka sta nato 
vpeljala v Vuzenico. 

Strašen čin dveh seljakov. Dne 30. m. m. je Bil 
usmrčen seljak Lipok iz okolice Siska. Brata Miha In 
Matevž Grguranič sta navalila s sekirami na goloroke
ga Lipaka in sta ga tako obdelovala s sekirami, da je 
obležal mrtev na licu mesta. 

Poverjeništvo invalidne organizacije v Ljutomeru pri
redi v nedlejo dne 17. sept. v Sršenovem logu veselico ob 
3. uri popoldne. Na sporedu je vinska trgatev z raznimi dru
gimi zabavami. Zvečer ob 8. uri je kinopredstava: t Vojska 
pri Grodeku«. Ker je čisti dobiček namenjen najbednejšim in
validom, se vabijo k obisku vsi stanovi brez razlike. Svira 
svetinjska godba. — Odbor. 

Dar ea Dijaško kuhinjo v Mariboru. Na gostiji gos
poda Potočnika, posestnika v Zavodnjem pri Se&tanja se 
je nabralo za Dijaško kuhinjo v Mariboru K 444.— Pri
srčna hvala. 


